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3Dékáni köszöntő
Kedves Érdeklődő!

Kaposváron 1950-ben kezdődött meg a középfokú, 1959-ben az érettségire épülő felsőfokú taní-
tóképzés. A tanítóképző intézetet 1975-ben főiskolává nyilvánították, majd 2000. január 1-jétől a 
Kaposvári Egyetem Pedagógiai Főiskolai Karaként folytatta működését. A 2004/2005-ös tanévben 
költözött a Kar egy minden igényt kielégítő, nagyon jól felszerelt új épületbe, amely a 21. századi 
kihívásoknak is megfelelő előadótermekkel, laborokkal, szemináriumi termekkel rendelkezik, és 
az Egyetemi Campus nagyon szépen parkosított területén található. 2009. szeptember 1-jétől 
egyetemi karként működik Pedagógiai Kar néven.

A Karon pedagógus-, bölcsész- és társadalomtudományi alapképzésben, továbbá felsőfokú szak-
képzéseken vehetnek részt a jelentkezők. Az oktatók a színvonalas elméleti és gyakorlati képzés 
mellett speciális ismeretek megszerzésében, a tudományos munka alapjainak elsajátításában és 
külföldi részképzések megszervezésében is segítik a hallgatókat, akik a Karon töltött évek alatt 
olyan ismeretekre tehetnek szert, amelyek erősítik versenyképességüket a munkaerőpiacon, és 
elősegítik az elhelyezkedésüket, illetve biztosítják a tanulmányaik folytatását.

Ennek érdekében az alapképzési szakokra járó hallgatók egy másik szak úgynevezett minor 
változatát is elvégezhetik. A minor szak elvégzésével a hallgatók az alapszakjuk mellett egy másik 
szakból is teljesítik a mesterszakra való bejutáshoz szükséges minimális követelményeket. Bár-
melyik alapszak mellé felvehető a védelmi specializáció, a pedagógusképzési területeken pedig 
a hallgatók felvehetik a romológia specializációt. A hallgatóknak lehetőséget biztosítunk OKJ-s 
képzések ingyenes elvégzésére is. 

A hallgatóknak lehetőségük van különböző nyelvvizsgák letételére: ELTE ITK Origó államilag elismert 
nyelvvizsga, Goethe-Zertifikate általános német, Telc általános angol és német nyelvvizsga, Zöld 
út, BCE Oeconom közgazdasági, BCE Nemzetközi kapcsolatok szaknyelvi vizsga. 

A Pedagógiai Kar oktatói, dolgozói és vezetése nevében kívánok eredményes felvételit, jó tanulást, 
kellemes diákéveket, illetve később sikeres és örömteli boldogulást a munkában és az életben 
egyaránt!

Dr. Kovács Zoltán
dékán





5Hallgatói élet
Infrastruktúra
A központi épületek Kaposvár város határában, az egyetemi campus területén, míg a Művészeti 
Kar épületegyüttese a belváros szívében található, otthont adva a Pedagógus-továbbképző és 
Szolgáltató Intézet irodáinak is. Szintén a városban kaptak helyet az egyetem gyakorló (oktatási) 
feladatokat ellátó intézményei (iskola, óvoda).
Speciális egységeink Bőszénfán (Egészségügyi Centrum Vadgazdálkodási Tájközpont) és Ireg-
szemcsén (Takarmánytermesztési Kutatóintézet) találhatóak. Az Egészségügyi Centrum részeként 
működő Pannon Lovasakadémia, valamint a Diagnosztikai és Onkoradiológiai Intézet a campus 
közvetlen közelében helyezkedik el.
A 2005-ben átadott új oktatási épületegyüttesben 25–250 főt befogadó szemináriumi és előadóter-
mek mellett zenei foglalkoztatók, rajz műtermek, kémiai, fizikai, biológiai és táplálkozástudományi 
laborok szolgálják az oktatást, melyet korszerű audiovizuális rendszerek egészítenek ki. A komple-
xum konferenciák, tudományos ülések és oktatási szünetekben egyéb rendezvények megtartására 
is alkalmas. Emellett egy új, minden igényt kielégítő multifunkcionális hallgatói központ is létesült, 
benne egy többszintes egyetemi könyvtárral és 348 férőhelyes kollégiummal.
A gyakorlati oktatást, a kutatás-fejlesztést, az innovációs tevékenységet és a szaktanácsadást 
együttesen szolgálja a méretében is egyedülálló Tan- és Kísérleti Üzem, a kísérleti állatházak, 
valamint a kutatólaboratóriumok.

Sport és rekreáció
Egyetemünkön a hallgatók számos sportolási lehetőség közül választhatnak. 
Az órarendi órákon kívül több sportágban van lehetőség szervezett keretek 
között edzeni, mozogni. Jó minőségű füves labdarúgópálya, atlétika pálya, 
tenisz- és lábteniszpálya, tornaterem, sportcsarnok, konditerem várja a spor-
tolni vágyókat. A Sportszolgáltatási Csoport idén kajak-kenu, kosárlabda, 
kézilabda, labdarúgás (női és férfi), röplabda (női és férfi), aerobic, hip-hop, 
úszás, aquafitness, streethoki, tenisz, jégkorcsolya, kerékpár sportágakban 
tart délutáni fakultációkat minden héten a tanév során. Az alkalmanként 
szervezett sportprogramok kiemelkedő népszerűségnek örvendenek az 
egyetemisták körében.
Lehetőség van az egyetem színeiben városi, megyei, országos verse-
nyeken indulni, iskolánk minden évben kiváló eredményeket ér el a Magyar 
Egyetemi és Főiskolás Országos Bajnokságon (MEFOB), valamint az 
Universitas-versenyeken mind egyéni, mind csapatsportágakban. 
Nagy érdeklődés övezi a minden évben meg-
rendezésre kerülő francia sítábort és a bajai 
vízi tábort. 
Lehetőséget biztosítunk egyéb városi, 
és megyei sportrendezvényeken történő 
részvételre (Rókaűzők, Szarvasűzők, telje-
sítménytúrák stb.).



6Kultúra és szórakozás
A központi campus ugyan nem a város központjában helyezkedik el, mégis változatos és színvonalas 
művelődési és szabadidős programokkal várja az egyetem hallgatóit. 
2009-ben hagyományteremtő szándékkal indítottuk el az Egyetemi esték elnevezésű rendezvény-
sorozatot, amelynek keretén belül a szorgalmi időszak minden második keddjén egy-egy ismert 
és népszerű művész, közéleti személyiség tart önálló estet, illetve vesz részt egy kötetlen beszél-
getésen a hallgatókkal. A kedd esti alkalmak keretén belül eddig többek között Koltai Róbert és 
Törőcsik Mari színművészeket, Kiss Ádám, Badár Sándor, Sándor György és Nagy Bandó András 
humoristákat, Prof. Dr. Papp Lajos szívsebész professzort, Moldova György írót láttuk vendégül.
A hallgatói élet egyik fontos helyszíne a kollégium ahol sokan életük legszebb és legizgalmasabb 
éveit töltik. A kollégiumi élet szervezéséről a Kollégiumi Bizottság és a Hallgatói Önkormányzat 
gondoskodik. A kollégiumokban mindenki számára térítésmentesen hozzáférhetőek a számítás-
technika termek, a konditermek, a szaunák, valamint a kerékpárkölcsönzés. Rendszeresek a 
hallgatók számára is elérhető áron belföldre, illetve a környező országokba (Ausztria, Szlovákia, 
Lengyelország, Csehország) szervezett tanulmányi, kulturális kirándulások.

Városi programok
Az egyetemi rendezvények mellett további kikapcsolódási lehetőséget biztosítanak a város és 
környéke természeti adottságai és létesítményei, a Zselicség és Szenna közelsége, a Deseda 
tó, a Csiky Gergely Színház, a Városi Sportcsarnok, a Jégcsarnok, a Virágfürdő, az uszoda, a 
Szivárvány zeneház, a Roxínház, valamint a múzeumok és kiállítótermek. Kaposvár a fesztiválok 
városa is: egyre nagyobb tömegeket vonz az évente megrendezésre kerülő Tavaszi Fesztivál, 
Festők Városa Hangulatfesztivál, a Dorottya napi Farsangi Fesztivál, a Szentjakabi Nyári Esték, 
valamint a 2010-ben első ízben megtartott nemzetközi színvonalú Kaposvári Kamarazenei Fesztivál.

Egyetemi színházbérlet
A 2009/2010-es évadtól kezdődően az egyetem hallgatói önálló, az egyetem nevét viselő bérletet 
válthatnak a Csiky Gergely Színház előadásaira, kedvezményes áron.

Kollégium
A Kaposvári Egyetem három kollégiumban helyezi el hallgatóit, a jelentkezettek 97%-a nyert 
kollégiumi felvételt az elmúlt félévben (2010/2011. II. félév).
Kollégiumi férőhelyet az erre a célra rendszeresített nyomtatványon kell igényelni, mely az internetről 
letölthető, illetve a leendő első évfolyamosok részére az Oktatási Igazgatóság kiküldi. A felvétel 
szociális helyzettől, felvételi ponttól és a lakóhely intézménytől való távolságától függ.
A 348 férőhelyes Új Kollégiumban – melyet 2005 szeptemberében adtak át – minden szoba kétágyas, 
és mindegyikhez fürdő tartozik. A szobákban kábeltelevízió- és internet-csatlakozási lehetőség van 
minden hallgató számára. A kollégiumban élelmiszerbolt és büfé szolgálja a hallgatók kényelmét, 
továbbá számítástechnikai szaktanterem, kondicionálóterem szaunával, mosókonyha, valamint 



7emeletenként egy-egy konyha található, melyek használata minden itt lakó hallgató számára 
térítésmentes. A kollégiumi díj 14.500 Ft/hó az államilag finanszírozott hallgatóknak. 
A Csukás Zoltán Kollégium – teljes felújítása után – 2007 novemberétől működik ismét. Az épület 
korszerű, új bútorokkal felszerelt. Szintén kétágyas szobák találhatók itt mosdóval, internet- és 
kábeltévé-csatlakozási lehetőséggel. Zuhanyzó és a WC a folyosón található, emeletenként konyha 
is van. A kollégiumban számítástechnikai szaktanterem, tanulószoba és mosókonyha használata 
biztosított térítésmentesen. A kollégiumi díj 11.650 Ft/hó az államilag finanszírozott hallgatóknak.
A Kaffka Margit Kollégium szobái háromágyasak, emeletenként közös tusoló, WC és konyha 
található. Itt is van számítástechnikai szaktanterem internet-hozzáféréssel, tanulószoba, kondicioná-
lóterem, valamint mosókonyha, melyek használata szintén ingyenes. A kollégiumi díj 10.000 Ft/hó. 
Az Új Kollégiumban hat, a Csukás Zoltán Kollégiumban pedig két akadálymentes szoba található, 
melyek összkomfortosak, és az épületek megközelítésének akadálymentesítése is megvalósult.
Az otthonról hozott kutyák – korlátozott számban – az egyetem területén felállított kennelekben 
elhelyezhetők, az engedélyezés a Hallgatói Önkormányzatok hatásköre. A kollégisták számára 
évente 2-3 alkalommal szakmai utakat, sítábort, illetve természetjáró kirándulásokat és városlá-
togatásokat szerveznek. 

Tudnivalók a felvételi eljárásról
A Kaposvári Egyetemre történő jelentkezéskor felsőfokú szakképzésben, alapképzésben az or-
szágosan egységes felvételi rendszer szabályait kell figyelembe venni. A mesterképzés felvételi 
követelményeit az intézmény határozza meg (lásd FFT2012). 
A jelentkező egy felvételi eljárásban több különböző képzési szintre (alapképzés, felsőfokú szakkép-
zés), illetve ugyanazon képzési szinten belül több felsőoktatási intézménybe, karra, szakra, képzési 
helyre és ezeken belül különböző munkarendre (nappali, esti, levelező, távoktatás), finanszírozási 
formára (államilag támogatott, költségtérítéses) jelentkezhet.
A felvételi pályázat benyújtásakor érdemes figyelni a sorrendre, mivel a felvételi döntés időpontja 
előtt az csak egy alkalommal módosítható.
Az 500 pontos (400+100) számítási szisztéma szerint a tanulmányi pontok és érettségi pontok 
figyelembevételével, vagy az érettségi pontok duplázásával (a képzési területen meghatározott 
érettségi követelmények közül két választott tantárgy). Mindkét esetben az esetleg szerzett érettségi 
és egyéb többletpontok hozzászámításával határozható meg a felvételi pont. Alapképzésre, egy-
séges osztatlan képzésre nem vehető fel, aki többletpontok nélkül (kivéve emelt szintű érettségiért 
járó) nem éri el a 240 pontot. Az egyes szakok érettségi követelményei megtalálhatók az országos 
Felsőoktatási Felvételi Tájékoztatóban és az egyetem honlapján.
A különböző jogcímeken elért többletpontok összege legfeljebb 100 pont lehet. 
Az adható többletpontokat két csoportra lehet osztani, jogszabály alapján és képzési területenként 
adható többletpontokra. A jogosultságot minden esetben igazolni kell. 
Alkalmassági vizsga a Pedagógiai Karon a tanító és az óvodapedagógus szakokon, a Művészeti 
Karon minden képzésen van, melynek részletezése a Felsőoktatási Fel-
vételi Tájékoztatóban és az egyetem honlapján megtalálható.





9Pedagógiai Kar
Intézménytörténet
Kaposváron 1950-ben kezdődött meg a középfokú, 1959-ben az érettségire épülő felsőfokú tanító-
képzés. A tanítóképző intézetet 1975-ben főiskolává nyilvánították, amely 1989. szeptember 1-jén 
vette fel Csokonai Vitéz Mihály nevét. A főiskola 2000. január 1-jétől a Kaposvári Egyetem Pedagógiai 
Főiskolai Karaként folytatta működését, az új szervezeti keretek között is folyamatosan bővítve 
képzési kínálatát. A 2004/2005-ös tanévben költözött a Kar egy minden igényt kielégítő, nagyon jól 
felszerelt új épületbe, amely a 21. századi kihívásoknak is megfelelő előadótermekkel, laborokkal, 
szemináriumi termekkel rendelkezik, emellett az Egyetemi Campus nagyon szépen parkosított 
területén található. 2009. szeptember 1-jétől egyetemi karként működik Pedagógiai Kar néven.

Miért válasszam a Pedagógiai Kart?
A Karon pedagógus- (Óvodapedagógus BA, Tanító BA, Gyógypedagógus BA), bölcsész- (Andra-
gógia BA, Magyar BA és Szabad bölcsészet BA) és társadalomtudományi (Informatikus könyvtáros 
BA, Kommunikáció- és médiatudomány BA, Nemzetközi tanulmányok BA) képzésben, továbbá 
felsőfokú szakképzésekben (Ifjúságsegítő, Idegenforgalmi szakmenedzser, Csecsemő- és gyer-
meknevelő-gondozó, Titkárságvezető, Közösségi-civil szervező, Sportkommunikátor, Képzési 
szakasszisztens, Vendéglátó szakmenedzser, Intézményi kommunikátor, Idegennyelvi kommu-
nikátor) vehetnek részt a jelentkezők. Az oktatók a színvonalas elméleti és gyakorlati képzés 
mellett speciális ismeretek megszerzésében, a tudományos munka alapjainak elsajátításában és 
külföldi részképzések megszervezésében is segítik a hallgatókat, akik a Karon töltött évek alatt 
olyan ismeretekre tehetnek szert, amelyek erősítik versenyképességüket a munkaerőpiacon és 
elősegítik az elhelyezkedésüket, illetve biztosítják a tanulmányaik folytatását.
A Kar nemzetközi kapcsolatai (hallgató- és oktatócserék, oktatási és kutatási programok) bilaterális 
szerződések alapján az Európai Unió több országával (Ausztria, Belgium, Finnország, Németország, 
Nagy-Britannia) évek óta eredményesen működnek. Az idegen nyelvi műveltségterületi képzés 
hallgatói pályázatoknak köszönhetően egy hónapos külföldi részképzésben vehetnek részt.

Gyakorlati képzés
Az Óvodapedagógus BA és Tanító BA szakos hallgatók gyakorlati képzését a Gyakorló Óvoda, a 
Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, illetve több önkormányzati intézmény biztosítja. 
Az Informatikus könyvtáros BA szakon tanulók a Kaposvári Egyetem könyvtárában, illetve önkor-
mányzati fenntartású közkönyvtárakban szerezhetik meg gyakorlati ismereteiket. 
Az Andragógia BA szakos hallgatók a város és a régió felnőttképzési és közművelődési intézmé-
nyeiben, a Kommunikáció- és médiatudomány BA szakos hallgatók a Somogy TV és a Kapos TV 
stúdiójában ismerkednek meg a szakmával a gyakorlatuk során. A Nemzetközi tanulmányok BA 
szakon az oklevélszerzés feltétele négyhetes szakmai gyakorlat, amely elvégezhető minisztériu-
moknál, önkormányzatoknál, regionális tanácsoknál, ügynökségeknél, nonprofit szervezeteknél.



10A Gyógypedagógia BA szak hallgatói jól felszerelt, kiváló gyakorlati szakembereket foglalkoztató 
kaposvári intézményekben (például Bárczi Gusztáv Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, 
Módszertani Központ és Nevelési Tanácsadó; Duráczky József Pedagógiai Fejlesztő és Módszer-
tani Központ), továbbá több Somogy, Tolna és Baranya megyei intézmény gyakorlati képzésében 
vehetnek részt.

Mi leszek, ha végzek; hol tudok elhelyezkedni?
A kar keresett szakembereket képez a pedagógia, a bölcsészettudomány és a társadalomtudo-
mányok különböző területein, illetve az alapszakokon felül nyújtott kiegészítő képzéseivel hozzá-
járul a régió munkaerő-piaci szükségleteinek kielégítéséhez. Ezek a képzések az idegenforgalmi 
szakmenedzser, a csecsemő- és gyermeknevelő-gondozó, a titkárságvezető, az ifjúságsegítő és a 
közösségi-civil szervező, vendéglátó szakmenedzser, sportkommunikátor, képzési szakasszisztens, 
intézményi kommunikátor, idegennyelvi kommunikátor felsőfokú szakképzések. 

Tudtad-e?
Az alapképzési szakokra járó hallgatók 50 kredit értékben egy másik szak úgynevezett minor válto-
zatát is elvégezhetik (minor szakjaink: andragógia, informatikus könyvtáros, katekéta-lelkipásztori 
munkatárs, magyar, ügyvitel). A minor szak elvégzésével a hallgatók az alapszakjuk mellett egy 
másik szakból is teljesítik a mesterszakra való bejutáshoz szükséges minimális követelményeket. 
A továbbtanulni nem kívánók pedig két területen (alapszak és minor szak) is használható szakmai 
kompetenciákhoz jutnak. 
Bármelyik alapszak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi 
mesterképzési szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   
Pedagógusképzési területeken a hallgatók alapszakjuk mellé felvehetik a 6 féléves romológia 
specializációt, amely bemeneti kedvezményt jelent a Romológia MA, Romológiatanár MA szakokra. 
A Tanító BA szakon felvehető a Katakéta-lelkipásztori munkatárs minor, mely bemenet a Hittanár-
nevelőtanár MA, Etikatanár MA szakokon továbbtanuló hallgatók számára.

Karunk részt vesz az ERASMUS, a COMENIUS és a LEONARDO nemzetközi programokban. 
A hallgatóknak lehetőségük van a következő nyelvvizsgák letételére: ELTE ITK Origó államilag 
elismert nyelvvizsga (írásbeli minden meghirdetett nyelvből, szóbeli angol, német, francia, olasz 
és orosz nyelvből), Goethe-Zertifikate általános német nyelvvizsga, Telc általános angol és német 
nyelvvizsga, Zöld út szakmai nyelvvizsga (angol és német nyelvből, gazdálkodási menedzsment, 
mezőgazdasági és műszaki szaknyelv), BCE Oeconom közgazdasági szaknyelvvizsga (írásbeli az 
összes hirdetett nyelvből, szóbeli angol és német nyelvből), BCE nemzetközi kapcsolatok szaknyelvi 
vizsga (írásbeli az összes hirdetett nyelvből, szóbeli angol és német nyelvből).



11Kutatás a Pedagógiai Karon
A tudományos fokozattal rendelkező és habilitált oktatóink száma folyamatosan emelkedik. A ma-
gántanárokkal együtt az oktatói kar több mint 50%-ának van tudományos fokozata, több oktatónk 
törzstag, témavezető társintézmények doktori iskolájában. Oktatóink hazai és nemzetközi tudo-
mányos folyóiratokban publikálják kutatási eredményeiket, valamint több magyar és angol nyelvű 
könyvet, könyvfejezetet írtak az elmúlt évben. A Kar a soproni Nyugat-magyarországi Egyetem 
Benedek Elek Pedagógiai Karával közösen jelenteti meg a Képzés és Gyakorlat című nevelés-
tudományi folyóiratot, amelynek magas színvonalát a két kar oktatóiból álló szerkesztőbizottság 
mellett a felkért lektorok és a nemzetközi tanácsadó testület is biztosítja.

Tervek, jövőkép
A Kar számára a jelen és a jövő legnagyobb kihívása a képzési szerkezetnek a munkaerőpiac 
igényeit figyelembe vevő változtatása, új alapképzési szakok (például Csecsemő- és kisgyer-
meknevelő-gondozó BA) indítása, és mesterképzések (például Emberi erőforrás tanácsadó MA, 
Kulturális örökség MA, Tanári MA szakok – Könyvtárpedagógia-tanár MA, Tehetségfejlesztő-tanár 
MA) akkreditálása.





Alapképzések
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Szakleírás
A cél olyan andragógusok képzése, akik a neveléstudományi, a pszichológiai, a jogi, a közgazdasági 
és a szociológiai tudásukkal, valamint az állami, önkormányzati, a vállalkozói, a civil és a nonprofit 
szervezetekről és intézményekről, a munkaerőpiac és a munkavállalás kapcsolatáról szerzett 
ismereteik alapján – szakirányú felkészültségüknek megfelelően – képesek a közművelődés, a 
közgyűjtemény területén, településeken, intézményekben, szervezetekben és közösségekben, a 
felnőttképzés különböző színterein közvetlen tervező, szervező, értékelő, irányító, illetve animátori, 
tanácsadói munkakörök ellátására és a humánerőforrás-gazdálkodással kapcsolatos feladatok 
végzésére.
A szakon három specializáció választható: a múzeumpedagógia, a térségfejlesztés és a védelmi 
specializáció.

Szakirányok
•	 felnőttképzési szervező
•	 művelődésszervező
•	 személyügyi szervező

Főbb tantárgyak
•	 tanulásmódszertan, az andragógia elmélete és története, komparatív andragógia, mun-

kaerő-piaci képzések, emberierőforrás-menedzsment, minőségirányítás a felnőttképzés-
ben, szervezés- és vezetéselmélet, EU-s pályázatok, kutatásmódszertan, szervezet- és 
munkapszichológia, munka- és társadalombiztosítási jog, a munkaerőpiac gazdaságtana,  
foglalkoztatáspolitika, munkaerő-gazdálkodás, humánerőforrás-fejlesztés – személyügyi 
menedzsment, személyügyi-munkaügyi technikák

Gyakorlati képzés
A gyakorlat külső gyakorlóhelyeken történik különböző felnőttképzési és kultúraközvetítő intéz-
ményekben. Az andragógia szakos hallgatók a város és a régió felnőttképzési intézményeiben 
ismerkednek meg a szakmával a gyakorlatuk során.

Elhelyezkedési lehetőségek
A művelődésszervező szakirányon végzettek kultúraközvetítői szerepükkel összhangban művelő-
dési házakban, kulturális vállalkozásokban, információs központokban, kulturális egyesületekben 
és szervezetekben tudnak elhelyezkedni. 
A felnőttképzési szervező szakirányon szerzett végzettség alkalmas felnőttképzési szervező kép-
zettséget igénylő munkakörök betöltésére, intézmények és települések felnőttoktatási igényeinek 
a feltárására, felnőttoktatási programok tervezésére, azok akkreditációra történő előkészítésére, 
szervezésére, lebonyolítására. 
A személyügyi szervező szakirányon végzők vállalatok, vállalkozások személy és munkaügyi 
beosztásaiban (HR) és „fejvadászcégek” munkaköreiben helyezkedhetnek el.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév

BA
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Szakleírás
A képzés célja olyan gyógypedagógusok képzése, akik korszerű elméleti és módszertani gyógy-
pedagógiai alapismeretek, képességek, valamint a választott szakirányhoz kapcsolódó ismeretek 
birtokában képesek segítséget nyújtani a fogyatékos, sérült, akadályozott személyeknek képes-
ségeik fejlesztéséhez, funkciózavaraik korrekciójához, kompenzálásához, életviteli nehézségeik 
kezeléséhez, rehabilitációjukhoz, valamint társadalmi integrációjukhoz. Képesek a választott szak-
irányukon a szakszerű segítésre, gyógypedagógiai fejlesztésre, nevelésre, oktatásra, habilitációra 
és rehabilitációra. 
A szak mellé felvehető 6 féléves romológia specializáció, amely bemeneti kedvezményt jelent a 
romológia MA, romológiatanár MA szakokon továbbtanuló hallgatók számára.
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Szakirányok
•	 logopédia 
•	 tanulásban akadályozottak pedagógiája
•	 pszichopedagógia

Főbb tantárgyak
•	 anatómia – fejlődéstan – kórtan; fejlődés-, személyiség- és neveléslélektan;  pedagógia, didak-

tika; gyógypedagógiai pszichológia és pszichodiagnosztika; gyógypedagógiai alapismeretek, 
integrált oktatás-nevelés; logopédia szakirányon az egyes kórképeket bemutató tantárgyak, 
diagnosztikai tárgyak; tanulásban akadályozottak pedagógiája szakirányon speciális tantárgy-
pedagógiai tárgyak, diagnosztikai tantárgyak; pszichopedagógia szakirányon viselkedés-
zavarok kórtana, inadaptáltak pszichológiája, ártalom- és tünetkombinációk értelmezése, 
reszocializációs technikák, terápiás eljárások, a személyiségfejlődés zavarainak korrekciója

Gyakorlati képzés
A szak hallgatói a választott szakirány gyakorlati ismereteit jól felszerelt, kaposvári partnerintézmé-
nyeinkben (Bárczi Gusztáv Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Diákotthon, Módszertani 
Központ és Nevelési Tanácsadó; Duráczky József Pedagógiai Fejlesztő és Módszertani Központ), 
valamint országszerte több más, nívós gyógypedagógiai intézményben, kiváló szakemberek irá-
nyítása mellett sajátítják el.

Elhelyezkedési lehetőségek 
Korai fejlesztést végző intézmények, közoktatási intézmények, gyógypedagógiai módszertani köz-
pontok, integráló óvodák és iskolák, a pedagógiai szakszolgáltatás intézményei, a gyermekvédelem 
és az egészségügy intézményei. A pszichopedagógia szakirányon végzettek a beilleszkedési, 
viselkedési, érzelmi és teljesítményzavarok okainak feltárását, diagnosztizálását, majd gyógyító 
nevelését végző gyógypedagógusok. Tevékenységük során nevelő, oktató gondozó, tanácsadói 
tevékenységet folytatnak a közoktatás, az egészségügy és a gyermek-
védelem számos területén. A szakon végzettek kellő mélységű elméleti 
ismeretekkel rendelkeznek a képzés második ciklusban (MA képzésben 
vagy szakirányú továbbképzésben) történő folytatásához. Alapképzés

N/L tagozat
7+1 félév

BA
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Szakleírás
A képzés célja olyan informatikus könyvtáros gyakorlati szakemberek képzése, akik korszerű 
könyvtár-informatikai ismeretek birtokában alkalmasak a különböző könyvtártípusok, valamint más 
információs intézmények szaktudást igénylő munkaköreinek a betöltésére. Képesek a hagyományos 
és elektronikus információhordozók gyűjtésére, feldolgozására, könyvtári információs rendszerek 
és szolgáltatások működtetésére, információ közvetítésére, számítógépes szakirodalmi információs 
rendszerek alkalmazására. 
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Szakirányok
•	 közkönyvtári szakirány
•	 digitális és elektronikus könyvtár szakirány

Főbb tantárgyak
•	 információelmélet, adatbázis-építés és -kezelés, internethasználat, honlapkészítés, digitali-

zálás, könyv- és könyvtártörténet, gyűjteményszervezés, forrásfeltárás, művelődéstörténet, 
kommunikáció, pszichológia, szociológia, pedagógia

Gyakorlati képzés
Az informatikus könyvtáros szakon tanulók a Kaposvári Egyetem könyvtárában, illetve önkormány-
zati fenntartású közkönyvtárakban szerezhetik meg a gyakorlati ismereteiket.

Elhelyezkedési lehetőségek
A végzettek alkalmasak kisebb közművelődési és szakkönyvtárak, valamint az iskolai könyvtárak 
szolgáltatásainak a megszervezésére és irányítására, a nagyobb könyvtárak, információs intéz-
mények önálló szervezeti egységeinek a vezetésére, tájékoztatási tevékenység szervezésére. 
Az alapszakot végzett informatikus könyvtáros szakemberek bármelyik könyvtártípusban elhe-
lyezkedhetnek, azaz közművelődési, iskolai, illetve szakkönyvtárakban is, de lehetőségük van 
médiatárakban, hang- és filmarchívumokban, egyéb információs intézményekben (pl. EU Do-
kumentációs Központok), az államigazgatás és az önkormányzatok információs részlegeiben, 
illetve a versenyszféra információs szektoraiban az információgyűjtés, -feldolgozás területén is 
megtalálhatják számításukat.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév

BA
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Szakleírás
A szakon a kommunikáció és a média elméletét, intézményrendszerét és az intézményekben folyó 
gyakorlati munkát jól ismerő jövendő szakemberek tanulják, hogyan lehet médiatartalmakat előállí-
tani, miként tudják az előállított és közvetített tartalmakat értelmezni, hogyan, hol, mikor és kiknek 
szabad, érdemes, illetve kell vagy esetleg tilos ezeket bemutatni. Megismerkednek a technológiai, 
jogi és közgazdasági szabályozással, a kommunikációs és medializációs folyamatok jellemzőivel, 
dinamikájával, zavaraival. A hallgatók később társadalmi, tömegkommunikációs és marketing 
szervezetek, illetve intézmények kommunikációs szakértői, közönségkapcsolati mediátorai, mű-
sorszerkesztői, marketingkommunikációs menedzserei, szóvivői lehetnek. A szak alapképzés (BA).

A szak mellé felvehető a magyar, illetve a könyvtár-informatikus „minor szak”, így a kommunikáció 
BA szakos hallgatók kommunikáció, magyar, illetve könyvtár-informatikus mesterképzésen (MA) 
tanulhatnak tovább 4–5. éven.
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Szakirányok
•	 újságírás (nyomtatott sajtó, internetes kommunikáció)
•	 rádiós, televíziós újságírás

Főbb tárgyak
•	 szemiotika, információtudomány, kulturális antropológia, vizuális kommunikáció, médiaszo-

ciológia, vizuális antropológia, web2, webdizájn, képalkotás

Gyakorlati képzés
A hallgatók professzionális tévéstúdiókban és website hostokon végzik a gyakorlatokat. Heti rend-
szerességgel készítenek képet, mozgóképet, szöveges közleményeket, honlapokat. Megtanulják 
és gyakorolják a nyilvános szereplést, illetve nyilvános események szervezését és lebonyolítását, 
az információs rendszerek működtetését, és megtanulják, hogyan lehet a mediális alkalmazásokat 
és működéseket tartalommal feltölteni.

Elhelyezkedési lehetőségek
A szak társadalmi és gazdasági szervezetek, vállalkozások, cégek ügyfélkapcsolati színtereire 
képez professzionális konduktorokat és középmenedzsereket. Az itt végzettek szakszerűen tudnak 
eseményeket, műsorokat, szövegeket, kiadványokat szerkeszteni, előállítani és működtetni: minden 
olyan szervezet alkalmazni tudja őket, ahol ezek bármelyikével kommunikálják a szervezet arculatát 
és működését (oktatás, termelés, kapcsolattartás).

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév

BA
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Szakleírás
A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik a magyar és világirodalom, valamint a magyar 
nyelv és általában a nyelvhasználat történetileg és szociológiailag változó formáiról, kialakulásának 
folyamatairól megbízható ismeretekkel rendelkeznek. A magyar szakos hallgatók megismerik a 
nyelvi és irodalmi jelenségek értelmezéséhez szükséges alapvető eljárásokat, a magyar nyelv 
grammatikáját, valamint a nyelvi szerveződés törvényszerűségeit. Az itt végzettek kellő mélységű 
elméleti ismeretekkel rendelkeznek a képzés második ciklusban történő folytatásához.
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Szakirányok
•	 drámapedagógia szakirány
•	 ügyvitel szakirány

Főbb tantárgyak
•	 világirodalom, régi magyarországi irodalom, klasszikus magyar irodalom, modern magyar 

irodalom, irodalomelmélet, nyelvtörténet, finnugrisztika, nyelv és társadalom, kommunikáció 
szóban és írásban, fonetika, leíró magyar nyelvtan, jelentéstan, szövegtan, stilisztika

Drámapedagógia szakirány: drámatörténet, színháztörténet, filmelemzés, meseelemzés, dra-
matikus alapú improvizációk, dramaturgiai alapismeretek – dramatizálási gyakorlat, drámajáték-
vezetés, drámaóra-vezetés

Ügyvitel szakirány: elektronikus írástechnika, szövegrögzítés és dokumentumszerkesztés, álta-
lános üzleti és titkári kommunikáció, ügyviteli és irodaszervezési ismeretek és gyakorlat, idő- és 
projektmenedzsment, vezetési, szervezési ismeretek, rendezvényszervezés, tárgyalástechnika, 
konfliktuskezelés, médiaismeretek

Elhelyezkedési lehetőségek 
A végzettek tevékenységi köre jellemzően a kultúra valamely területéhez, leggyakrabban az oktatás-
hoz, közművelődéshez, irodalomtudományhoz kapcsolódik. Sokszínű feladatok várják a végzetteket 
a tudományos, kulturális és kormányzati életben, munkájuk során kutatóintézetek, könyvkiadás, 
tömegkommunikációs eszközök, minisztériumok foglalkoztatják őket.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév

BA
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Szakleírás
A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik nemzetközi politikai, gazdasági, jogi és európai 
uniós ismeretekkel rendelkeznek, amelyek alkalmassá teszik őket az európai integrációs folya-
matból származó kihívások kezelésére. Hatékonyan tudják kihasználni a gazdasági és intézményi 
lehetőségeket az állami és nonprofit szektorban, helyi önkormányzatoknál és a regionális fejlesztő 
központokban, intézményekben. A nemzetközi kapcsolatok szakértői megszerzett ismereteik se-
gítségével könnyen eligazodnak a „nemzetközi életben”, mivel ismerik a nemzetközi viszonyokkal 
kapcsolatos koncepciókat, elméleteket és módszereket, az Európai Unió jogi és intézményi felépí-
tését, valamint könnyen hozzájutnak az integráció alakulására vonatkozó információkhoz. Munkájuk 
során rendszeresen állítanak össze pályázati anyagokat az EU-ban meghirdetett pályázatokra, és 
menedzselik a „nyertes” projekteket. A megszerzett ismeretek mellett természetesen ez a szakma 
is igényel alapvető beállítódásokat, készségeket, amelyek nélkül a nemzetközi kapcsolatok terén 
nem lehet sikeres a jelentkező. Ezen a szakterületen nélkülözhetetlen a kapcsolatteremtő és 
együttműködő képesség és természetesen a kommunikációs készség. 
A képzési és kimeneti követelmények teljesítését követően hallgatóink „nemzetközi kapcsolatok 
szakértő” bejegyzéssel kapnak diplomát.
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Szakirányok
•	 Európa-tanulmányok szakirány

Főbb tárgyak
•	 nemzetközi tanulmányok elmélete és módszertana, gazdasági, nemzetközi jogi, politikai, 

gazdaságföldrajzi ismeretek, nemzetközi viszonyok rendszere, diplomáciatörténet, regionális 
és civilizációs tanulmányok, az EU intézményrendszere, döntéshozatali eljárásai, az EU 
politikái, nemzetállamok és az EU, EU-szaknyelv

Gyakorlati képzés
Az oklevélszerzés feltétele négyhetes szakmai gyakorlat, amely elvégezhető minisztériumoknál, 
önkormányzatoknál, regionális tanácsoknál, ügynökségeknél, nonprofit szervezeteknél.

Elhelyezkedési lehetőségek
A végzett hallgatók minisztériumok, kormányzati szervek, állami és magántársaságok, nemzetközi 
szervezetek, európai integrációs intézmények, a Magyarországra telepített uniós szervezetek, regi-
onális tanácsok és ügynökségek, önkormányzatok, tömegtájékoztatással és hírközléssel foglalkozó 
intézmények munkatársaként helyezkedhetnek el.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév
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Szakleírás
A képzés célja olyan pedagógiai szakemberek képzése, akik elméletileg megalapozott ismeretek, 
készségek és képességek birtokában alkalmasak az óvodai nevelés feladatainak az ellátására, 
továbbá megfelelő ismeretekkel rendelkeznek a képzés második ciklusban történő folytatásához.
Az óvodapedagógus szakon tanulók a 3–7 éves korosztály nevelésére készülnek fel elméleti 
ismeretek és pedagógiai gyakorlat megszerzésével. 
A képzés során a hallgatók teljesíthetik a „német nyelv az óvodában” elnevezésű speciális kép-
zést, amely felkészíti őket német nyelvű óvodai foglalkozások vezetésére. A képzés felvételéhez 
megfelelő szintű német nyelvismeret szükséges. 
A szak mellé felvehető 6 féléves romológia specializáció, amely bemeneti kedvezményt jelent a 
romológia MA, romológiatanár MA szakokon továbbtanuló hallgatók számára.
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Főbb tantárgyak
•	 differenciáló pedagógia, óvodapedagógia, játékpedagógia, bábjáték, mentálhigiéné, család-

pedagógia, multikulturális nevelés, drámajáték, hangszerjáték, etika, pszichológia, nevelés-
elmélet, művelődés- és vallástörténet

Gyakorlati képzés
A szak gyakorlatigényes, a nappali tagozatos hallgatók gyakorlatukat a Kaposvári Egyetem Gyakorló 
Óvodájában teljesítik. A levelező tagozatos hallgatók külső gyakorlóhelyeken gyakorolnak, mely 
az általuk választott intézményben történik.

Elhelyezkedési lehetőségek
Az óvodapedagógusi diploma különböző fenntartású (önkormányzati, egyházi, alapítványi és 
magán-) óvodákban való elhelyezkedésre jogosít.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév

BA
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Szakleírás
A szabad bölcsészet alapszak tudástartalmát az etika, ember- és társadalomismeret, esztétika, 
filmelmélet és filmtörténet, filozófia, művészettörténet, vallástudomány és hasonló, hagyományos 
szakok alkotják. Alapszakunk különös hangsúlyt fektet az olyan képességtárgyak oktatására, 
mint logika, érveléstechnika, magyar és idegen nyelvű szakszövegolvasás, academic speaking 
és academic writing. 
Szakunk (egyelőre) egyetlen, filozófia szakiránnyal indul. Filozófia szakirányunk ars poéticája: a 
filozófia nem megtanulható igazságok gyűjteménye, hanem rivális elméleteké, valamint a mellettük 
és ellenük felhozható érveké. Szakirányunk tantárgyi struktúráját ennek szellemében alakítottuk ki. 

Szakirány
•	 filozófia szakirány

Főbb tantárgyak
A filozófia valamennyi tematikus és történeti témája.
Tematikus témák: logika, nyelvfilozófia, ismeretelmélet, metafizika, etika, esztétika, vallásfilozófia.
Történeti témák: ókori filozófia, középkori filozófia, újkori filozófia, kortárs analitikus filozófia, 
fenomenológia.

Elhelyezkedési lehetőségek 
A szabad bölcsészet alapszakon a hallgatók olyan ismereteket, illetve szövegértési és -alkotási, 
problémaelemzési, érvelési és kommunikációs készségeket sajátítanak el, amelyek mesterfokú, 
majd később doktori tanulmányok folytatására, emellett pedig a humán kultúra területén hazai vagy 
nemzetközi szinten középvezetői állás betöltésére alkalmassá teszik őket.
Tervezett filozófia szakirányunk képzési szerkezetének kidolgozásakor különös figyelmet szentel-
tünk annak, hogy az teljes összhangban legyen az ország egyetemeinek (ELTE, PPKE, DE, ME, 
PTE, CEU) filozófia MA előfeltételeivel. Képzésünkben valamennyi filozófiai diszciplína szerepel, 
és minden kurzusunk tematikája naprakész. Következésképpen a végzett hallgatóink számára 
lehetőség nyílhat a fentebb említett egyetemek valamelyikének filozófia MA képzésén továbbfoly-
tatni a tanulmányait.
Végzett hallgatóink ugyanakkor elhelyezkedhetnek művelődési intézményekben, könyvkiadóknál, 
lehetnek civil szervezetek munkatársai, kulturális intézmények programszervezői. Szerepet vállal-
hatnak kulturális termékek terjesztői hálózataiban, lehetnek önkormányzatok és más, a társadalmi 
kommunikációban érdekelt regionális vagy helyi szervek munkatársai; kutatóintézetek, tanácsadó 
vállalkozások munkatársai.

Alapképzés
N/L tagozat
6 félév
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Szakleírás
A képzési cél olyan pedagógiai szakemberek felkészítése, akik alkalmasak az általános iskola 
1–6. osztályában tanuló gyermekek oktatására és nevelésére. A tanító végzettség feljogosítja 
a nálunk végzett hallgatókat az 1–4. osztályban valamennyi, az 5–6. osztályban pedig legalább 
egy, az oklevélben megnevezett műveltségi terület oktatási-nevelési feladatainak az ellátására. 
A szak mellé felvehető a védelmi specializáció, amely képzési tartalmat a védelmi mesterképzési 
szakokon továbbtanuló hallgatóknál kreditbeszámításként elfogadnak.   

Műveltségterületi modulok: (kötelezően választandó, rotációban működő)
magyar nyelv és irodalom, idegen nyelv, matematika, természetismeret, ének-zene, technika, 
informatika, testnevelés, ember és társadalom

A szak mellé felvehető 6 féléves romológia specializáció, amely bemeneti kedvezményt jelent a 
romológia MA, romológiatanár MA szakokon, valamint a katekéta lelkipásztor munkatárs minor, 
mely bemenet a hittanár-nevelőtanár; etikatanár MA szakokon továbbtanuló hallgatók számára.

Főbb tantárgyak
•	 pedagógia, pszichológia, társadalomismeret, informatika, magyar nyelv és irodalom, termé-

szetismeret, matematika, ének-zene, vizuális nevelés, testnevelés

Gyakorlati képzés
A szak gyakorlatigényes, a nappali tagozatos hallgatók gyakorlatuk első félévében óvodát is láto-
gatnak hospitálás keretén belül, melyre a Kaposvári Egyetem Gyakorló Óvodájában kerül sor. A 
nappali és a levelező tagozatos hallgatók egyaránt a Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban 
gyakorolnak hat féléven keresztül, majd külső gyakorlóhelyet is látogatnak.

Elhelyezkedési lehetőségek
A tanítói diploma különböző fenntartású (önkormányzati, egyházi, alapítványi és magán-) iskolákban 
történő elhelyezkedésre jogosít.

Alapképzés
N/L tagozat
8 félév

BA





Felsőfokú  
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Szakleírás
Olyan szociális szakembereket képezünk, akik empatikus, kreatív személyiségükkel a megfelelő 
elméleti és gyakorlati ismereteik birtokában képesek ellátni a 0–3 éves korú gyermekek gondozását 
és nevelését a gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézményekben, együttműködésben a 
napközbeni kisgyermekellátást segítő pedagógussal, pszichológussal, orvossal.

Főbb tantárgyak
•	 pszichológia, pedagógia, csecsemő és kisgyermek gondozása, ápolása, nevelése, élelme-

zéstan, egészségügyi ismeretek, informatika, idegen nyelv, ének, vizuális nevelés, bábozás

Szakmai gyakorlat
A szak gyakorlatigényes, a hallgatók bölcsődében, gyermekotthonban, anyaotthonban és korai 
fejlesztő, speciális bölcsődében gyakorolnak. A szakmai gyakorlatot a nappali tagozatos hallga-
tók a városi intézményekben teljesítik. A levelező tagozatos hallgatók külső gyakorlóhelyeken 
gyakorolnak, mely az általuk választott intézményben történik, illetve az egyetem szükség szerint 
szervezi a hallgatók gyakorlatát. Rendelkezésre áll még az egyetemen egy minden igényt kielégítő 
demonstrációs terem.

Elhelyezkedési lehetőségek 
A gyermekjóléti alapellátás bölcsődéiben, házi gyermekgondozói szolgálatban, családi napköziben, 
bölcsőde-óvodában, gyermekotthonban, au pairként külföldön és belföldön, animátorként (szállo-
dában, turista központban, játszóházban).

Felvételi vizsga nincs, nyelvvizsga nem szükséges az oklevél megszerzéséhez.

Továbbtanulási lehetőségek
Csecsemő- és kisgyermeknevelő-gondozó BA alapképzési szak; Óvodapedagógus BA alapképzési 
szak; Tanító BA alapképzési szak 

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév

FSz
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Szakleírás
A turizmus korszerű ismeretanyagának, készségeinek, attitűdjeinek átadásával olyan szakembe-
reket képezünk, akik az idegenforgalomban középvezetői szinten eredményesen tudnak dolgozni 
és irányítani. 
A képzés a turizmus bármely szegmensének művelésére alkalmas szakmai és személyes kom-
petenciákat fejleszt a következő modulok oktatásával.

•	 Az idegenforgalom rendszerének vizsgálata 
•	 Az idegenforgalmi vállalkozások termékeinek kialakítása és hasznosítása
•	 Együttműködés a térségi turizmusban 
•	 Az idegenforgalmi vállalkozások hatékony működtetése 
•	 Ügyviteli és munkaerő-piaci ismeretek alkalmazása 
•	 Szakmai kommunikációs tevékenység 
•	 Informatikai és gazdasági szakmai idegen nyelv használata
•	 Vállalkozások menedzselése

A képzés gyakorlatcentrikus, a hagyományos tanórák túlsúlya helyett az önálló hallgatói feladatok, 
team munkák, valamint külső helyszínen történő foglalkoztatás a meghatározó tevékenység.

Szakmai gyakorlat
A hallgatók a gyakorlataikat az egyetemmel szerződésben álló vagy lakóhelyükön szabadon kivá-
lasztott intézményeknél – utazási irodákban, szállodákban és panziókban – töltik.
Ezeken a helyeken megismerkednek a szálloda működésével, a vendéglátás alapjaival, és lehe-
tőségük van bekapcsolódni nagyrendezvények szervezésébe és közreműködni ezek lebonyolítá-
sában. A gyakorlati képzés része még a hazai és külföldi tanulmányút, valamint az egyes képzési 
területekhez kapcsolódó utazások.
A nyári szakmai gyakorlatot egyénileg, szabadon választott gyakorlóhelyen töltik a hallgatók, bel- 
és külföldön olyan gyakorló intézményeknél, amely a turizmus valamelyik ágához kapcsolódik: 
vendéglátóhelyek, szállodák, panziók, fürdők, utazási irodák, nyári fesztiválok. 

Elhelyezkedési lehetőségek
Kis- és közepes méretű vendéglátó- és idegenforgalmi tevékenységet folytató gazdálkodó egységek 
vezetőjeként, nagyvállalatoknál közép- és felsővezető mellett idegenforgalmi szakmai feladatokat 
(szervező, gazdálkodó, lebonyolító) ellátó asszisztensként helyezkedhetnek el a végzett hallgatók. 
Rokon szakterület: utazási tanácsadó, szervező, idegenforgalmi ügyintéző.

Továbbtanulási lehetőségek
Turizmus-vendéglátás BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
Az idegennyelvi kommunikátor külföldi partnerintézményekkel, partnercégekkel kapcsolatot tart, 
idegen nyelvű médiumokat figyeli, idegen nyelvű anyagokat elkészít, lektorál, idegen nyelvű pá-
lyázatfigyelést végez.
Idegen nyelvű szakmai tréningeket szervez a munkatársak számára, idegen nyelvű sajtókonfe-
renciákat szervez.
Szakmai döntésekhez idegen nyelvű háttéranyagokat előkészít, jegyzetel idegen nyelven, idegen 
nyelvű telefonokat kezel.
Céges/vállalati megbeszélések rezüméjét elkészíti, idegen nyelvű kiadványok összefoglalóját 
elkészíti.
Különböző levéltípusok, dokumentumok megírását végzi idegen nyelven, idegen nyelvű projekteket 
előkészít, idegen nyelvű önéletrajzokat készít, külföldi vendégeket fogad idegen nyelven, idegen 
nyelvű rendezvényeket szervez és bonyolít. 

Főbb tantárgyak
•	 EU médiaismeret, európai integrációs ismeretek, idegen nyelvű grammatikai gyakorlat, ide-

gen nyelvű írásbeli és szóbeli kommunikációs alapismeretek, interkulturális kommunikáció, 
közgazdaságtan, PR alapismeretek, médiaismeret, protokoll és viselkedéskultúra, sajtónyelv 
és sajtóműfajok, stilisztika, tárgyalástechnika, vezetéselmélet

Elhelyezkedési lehetőségek 
A kommunikátor önkormányzatok, vállalkozások, alapítványok, államigazgatási, érdekvédelmi 
és civil szervezetek alkalmazottjaként a belső és a külső kommunikációs kapcsolatok felelőse. 
A kommunikátor egyik első számú munkatársa a legfelsőbb szintű vezetőnek. Tanácsaival segíti 
döntéseinek kialakításában, elemzéseket és háttér-információkat ad az egyes döntések különböző 
szintű fogadtatásához, mind a politikai, kulturális és társadalmi szférában, mind a konkurencia 
köreiben. Felelős a szervezet, intézmény egységes arculatáért. A kommunikátor az a személy, 
aki egy személyben – átfogó koncepció jegyében – gondoskodik az adott intézmény, szervezet 
különböző szintű kommunikációs kapcsolatairól.
Az idegen nyelvű PR-asszisztens cégek, vállalatok stb. alkalmazottjaként a külső, idegen nyelvű 
kommunikációs kapcsolatokért felelős. Gondozza az adott szervezet idegen nyelvű megjelenését, 
beleértve annak idegen nyelvű leírását, bemutatását. 

Továbbtanulási lehetőségek
Kommunikáció- és médiatudomány BA alapképzési szak, Nemzetközi tanulmányok BA alapképzési 
szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A cél olyan szakemberek képzése, akik a tágan értelmezett kultúra eredményei birtokában felké-
szültek az összeurópai értékek közvetítésére, az ifjúság érdekeinek, szervezeteinek képviseletére, 
érzékenyek és fogékonyak az ifjúsági szubkultúra (társadalmi, szociális, kulturális) problémái iránt, 
képzettek ezeknek a problémáknak a szociokulturális megoldására, a korosztályos közösségek 
fejlesztésére.
Az ifjúságsegítő feladata a fiatalok szociális és kulturális módszerekkel történő aktiválása, érdek-
védelme, a helyi társadalom és közösség támogatása. 

Főbb tantárgyak
•	 pszichológia, kommunikáció, andragógia, közösségfejlesztés, közösségszervezés, ifjúsági 

szolgáltatások, ifjúságszociológia, ifjúságpolitika, ifjúsági munka, szervezetszociológia 

Szakmai gyakorlat
Önálló, mentor által irányított és kontrollált szakmai tevékenység ifjúsági információs és tanácsadó 
irodában, önkormányzati ifjúsági munkában, gyermekvédelmi munkában vagy ifjúsági közműve-
lődési munkában.
Az önálló szakmai tevékenység során információk, dokumentumok gyűjtését és rögzítését végzik a 
gyakorlat helyszínének (önkormányzat, családsegítő stb.) tevékenységéről, a szolgáltatási területen 
élő fiatalok élethelyzetéről (adatgyűjtés, megfigyelés, interjú). Bekapcsolódnak az adott gyakorlóhely 
munkájába, minél több tevékenységi területet kipróbálva. 
A szakmai gyakorlat mentora (a gyakorlaton lévő ifjúságsegítő hallgató munkáját irányító, többéves 
gyakorlattal rendelkező szakember) a hallgató munkájáról adott szempontok alapján érdemjegyet 
és írásos értékelést ad.
A hallgató által a szakmai gyakorlattal kapcsolatban készített dokumentáció (információk a gyakor-
lóhelyről, munkanapló, tevékenységről szóló beszámoló) a szakmai vizsgára összeállított portfólió 
része.
A szakmai gyakorlatról a képző intézmény nyilvántartást vezet, a képzésért felelős oktató (képzési 
felelős) folyamatosan tartja a kapcsolatot a gyakorlatvezetőkkel, alkalmanként látogatást tesz a 
gyakorlat helyszínén.

Elhelyezkedési lehetőségek
A végzett szakember a tevékenységét szociális és közművelődési intézményekben, oktatási 
intézményekben, valamint a civil szféra különböző területein végzi.

Továbbtanulási lehetőségek
Andragógia BA alapképzési szak; Tanító BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A kommunikátor egyik első számú munkatársa a legfelsőbb szintű vezetőnek.
Tanácsaival segíti döntéseinek kialakításában, elemzéseket és háttér-információkat ad az egyes 
döntések különböző szintű fogadtatásához, mind a politikai, kulturális és társadalmi szférában, mind 
kommunikációs és azzal kapcsolatos gazdasági és informatikai tevékenységeknél. 
Felelős a szervezet, intézmény egységes arculatáért. 
A kommunikátor az a személy, aki egy személyben – átfogó koncepció jegyében – gondoskodik 
az adott intézmény, szervezet különböző szintű kommunikációs kapcsolatairól. 
Az idegen nyelvű PR-asszisztens cégek, vállalatok stb. alkalmazottjaként a külső, idegen nyelvű 
kommunikációs kapcsolatokért felelős. 

A képzés során oktatott jellemző szakmai modulok:
•	 kommunikáció és azzal kapcsolatos gazdasági és informatikai tevékenységek 
•	 médiaanyagok előkészítése
•	 tömegkommunikációs ismeretek
•	 kommunikációelmélet
•	 gyakorlati, alkalmazott kommunikációs ismeretek
•	 intézmények külső és belső kommunikációs gyakorlata és elmélete

Elhelyezkedési lehetőségek 
A kommunikátor önkormányzatok, vállalkozások, alapítványok, államigazgatási, érdekvédelmi 
és civil szervezetek alkalmazottjaként a belső és a külső kommunikációs kapcsolatok felelőse. 
Gondozza az adott szervezet idegen nyelvű megjelenését, beleértve annak idegen nyelvű leírását, 
bemutatását. 

Továbbtanulási lehetőségek
Kommunikáció- és médiatudomány BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A képzési szakasszisztens javaslattételi és behatárolt döntési jogkörrel, felelősséggel bír az állami, 
önkormányzati, alapítványi és egyházi intézményeknél, valamint a gazdasági élet egyes területein 
kialakult – elsősorban munkaerő-piaci, de szükség esetén iskolai rendszerű – képzési igények 
kielégítésében, az erre alkalmas szakmai programok megszervezésében, továbbá a munkaerő-
piaci folyamatokhoz alkalmazkodni képes regionális és helyi szakképzés-politika alakításában. 
Tevékenységét szükségszerűen a gazdasági élet, az oktatási és a szociális ellátórendszerek, 
illetve a nonprofit szféra különböző szintű intézményeinek szereplőivel együttműködésben végzi. 
Tevékenységi körében korlátozott mértékben elemző-kutató és tervező feladatok ellátására is 
igénybe vehető.

Főbb tantárgyak
•	 emberi erőforrás-gazdálkodás, irodai infrastruktúra-kezelés, ügyiratkezelés, az oktatási 

rendszer, kompetencia alapú képzés moduláris oktatástervezés, karrierfejlesztés és pálya-
orientációs tanácsadás, az oktatási rendszer jogi környezete, vállalkozások gazdaságtana, 
minőségbiztosítás az oktatásban, munkaerő-piaci képzések, kommunikációs készségfejlesztő 
tréning

Szakmai gyakorlat
A hallgatók a gyakorlataikat az egyetemen vagy az egyetemmel szerződésben álló, vagy lakóhe-
lyükön szabadon kiválasztott oktatási képzési intézményeknél töltik.
Ezeken a helyeken megismerkednek a képzésszervezés, oktatásszervezés tantárgy keretében 
oktatott ismeretek gyakorlati részével is. Emellett lehetőségük van bekapcsolódni képzések szer-
vezésébe és közreműködni a lebonyolításban.

Elhelyezkedési lehetőségek
Képzési tevékenységet folytató gazdálkodó szervezeteknél, nagyvállalatoknál oktatásszervezési, 
humánerőforrás gazdálkodást ellátó egységekben.Az állami, önkormányzati, alapítványi és egyházi 
intézmények képzéssel, oktatással kapcsolatos tevékenységét ellátó részeiben. Rokon szakterület: 
munkaerő-piaci szolgáltatási foglalkozások.

Továbbtanulási lehetőségek
Andragógia BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A cél olyan közösségi és civil szakemberek képzése, akik felkészülten, elméleti tudással és gyakor-
lati tapasztalatokkal felvértezve képesek a terület szervezési, ügyviteli feladatainak az ellátására, 
ugyanakkor a kezdeményezői, gerjesztői, gazdagítói is a szervezetek tevékenységének.

Főbb tantárgyak
•	 helyi társadalom, szektorok közötti együttműködés, partnerség, a közösségfejlesztés; a 

közösségi munka módszerei, civil cselekvési technikák; nonprofit menedzsment, nonprofit 
szervezetek marketingje és gazdaságtana; a civil szervezetek jogszabályi környezete, veze-
téselmélet, a projekttervezés; a felnőttoktatás rendszere, pedagógiai és szociálpszichológiai 
ismeretek

Szakmai gyakorlat
A hallgatók az egyetemmel együttműködésben álló, megfelelő szakmai referenciákkal, kompe-
tenciákkal rendelkező külső gyakorlóhelyeken a II. félév után 30 nap egybefüggő nyári szakmai 
gyakorlat révén bővíthetik szakmai tapasztalataikat, ami növeli későbbi elhelyezkedési esélyeiket. 

Elhelyezkedési lehetőségek
A társadalmi folyamatok során egyre nyilvánvalóbb, hogy a közösségi, civil munkásokra mindhárom 
szektornak szüksége van. A kormányzati szektorban, közvetlenül a közigazgatásban (önkormány-
zatok), illetve a szakosodott intézményekben képzett szakemberek segíthetik az önszerveződést, a 
részvételi demokráciát, a civil társadalom fejlesztését, a lakossággal, annak szervezeteivel történő 
együttműködést, a helyi társadalom fejlesztését. A nem kormányzati szektor a saját szervezetei 
működtetéséhez, az e szervezetek által megvalósítandó programok és projektek megvalósításához 
igényel felkészült közösségi civil munkásokat. Napjainkban az üzleti szektor egyre dinamikusabban 
jelenik meg a szociális jellegű szolgáltatások szervezésében, a képzésben, a művelődési igények 
kiszolgálásában, a településfejlesztésben stb. A tevékenységük hatékonyságának az érdekében 
fontos és szükséges a képzett szakember.

Továbbtanulási lehetőségek
Andragógia BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A sportkommunikátor a kultúrának azzal a szeletével foglalkozik behatóan, amely magába foglalja 
a versenysportot, kiemelten is az olimpiai sportágakat és magát az olimpiai mozgalmat, továbbá 
a tömegsportot, a sporttal foglalkozó állami, társadalmi és önkormányzati szerveket, illetve az 
irányításuk alá tartozó egyesületeket és klubokat, valamint a szabadidősportot, beleértve az ál-
lampolgárok rekreációs tevékenységét is.

•	 Használja a tömegkommunikációs technika eszközeit.
•	 Közönségkutatást, piackutatást, hatásvizsgálatokat tervez és kivitelez.
•	 Alkalmazza a magyar helyesírás és stilisztika szabályait.
•	 Gyakorlatban alkalmazza a beszédtechnikai ismereteket: légzéstechnika, hanglejtés, hang-

szín, hangsúlyozás, tagolás, dallam és ritmus.
•	 Tudatosan használja a szónoki, az üzleti, a társalgási és a publicisztikai stílus jegyeit írásban 

és szóban egyaránt.
•	 Nyelvhasználatában a hitelességre, a pontosságra, a közérthetőségre törekszik.
•	 Személyközi kommunikációs technikákat használ.
•	 Az alkalomhoz illő magatartási és viselkedési formákat használ.
•	 Az alkalomhoz illően használja az illem, az etikett és a protokoll szabályait.
•	 A feladatához és az alkalomhoz illően öltözködik, megjelenésével is üzenetet közvetít.
•	 Céltudatosan alkalmazza a tárgyalástechnikai és metakommunikációs eszközöket, a fellépési 

technikákat, a személyiségfejlesztés módszereit.

Főbb tantárgyak
•	 a kommunikációelmélet alapjai, sportjogi alapismeretek, közgazdaságtani alapismeretek, 

mai magyar sajtó, informatika, sajtónyelv és stilisztika, sajtóműfajok, intézményrendszerek 
a sportban, sportkommentátori gyakorlat, sportmenedzsment, sportágak rendszere

Elhelyezkedési lehetőségek 
A sportkommunikátor szervezi és menedzseli a sporttal kapcsolatos szervezetek kommunikációját, 
ápolja kommunikációs kapcsolatait. Sportkommentátorként és sportmenedzserként követi a hazai 
és a nemzetközi sportélet versenyeit, eseményeit, szereplőinek tevékenységét, és ezeket az 
adott médium (nyomtatott, online vagy elektronikus sajtó) által megszabott formában közvetíteni 
tudja. Ismeri a hazai és nemzetközi sportszervezetek, intézmények működési mechanizmusait, 
szabályzatait. Hivatásszerűen népszerűsíti a sportot és az egészséges életmódot, különböző 
generációk sport- és tömegsport igényeit méri fel és elégíti ki. Tudnia kell pályázatokat készíteni, 
pénzforrásokat feltárni, a rábízott sportszervezetet menedzselni. 

Továbbtanulási lehetőségek
Kommunikáció- és médiatudomány BA alapképzési szak.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A képzés célja olyan elméleti és gyakorlati ismeretekkel rendelkező, vezetői feladatok ellátására 
alkalmas szakemberek kibocsátása, akik titkárságvezetői munkakörben önállóan képesek végezni 
munkájukat, felhasználva gépírási, számítógépes, nyelvművelési, jogi, marketing-, gazdasági 
statisztikai, automatizált iroda szervezése-vezetése-informatikája, projektmenedzselési, valamint 
idegen nyelvi szakmai kommunikációs ismereteiket, ellátni az irodavezetői feladataikat.

Kompetencia alapú, 5 modulos képzés:
•	 Irat- és dokumentumkezelés, -készítés.
•	 Titkársági rendezvény- és projektszervezés.
•	 A titkársági vezetési-szervezési feladatok ellátása az ügyvitel területén.
•	 Idegen nyelvi titkársági kommunikáció.
•	 Titkársági ügyvitelszervezés.

Főbb tantárgyak
•	 általános üzleti, titkári kommunikáció; tárgyalástechnika, konfliktuskezelés; idegen nyelv; 

szakmai kommunikáció idegen nyelven; elektronikus írástechnika; levelezési és jegyző-
könyv-vezetési ismeretek; automatizált iroda szervezése; vezetési, szervezési ismeretek; 
marketingismeretek; idő- és projektmenedzsment; nyelvművelés és nyelvhelyesség; gaz-
dasági ismeretek; jogi ismeretek

Szakmai gyakorlat
Tetszés szerint választott cégnél, vállalatnál, intézménynél, szervezetnél végezhetik a hallgatók a II. 
és a III. szemeszter közötti nyári szünetben. Időtartama: 2 hét (folyamatosan 10 nap). A gyakorlat 
tartalmát az 5 követelménymodul feladatprofilja határozza meg.

Elhelyezkedési lehetőségek
A tanult ismeretek alapján a végzett szakemberek alkalmassá válnak egy titkárság működtetésére, 
egy nemzetközi vállalat képviseleti irodájának vezetésére, nagyvállalaton belüli teamek és projektek 
vezetői feladatainak az ellátására.

Továbbtanulási lehetőségek
Magyar BA alapképzési szak ügyvitel szakirány, Üzleti szakoktató BA alapképzési szak ügyvitel 
szakirány.

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév
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Szakleírás
A vendéglátás korszerű ismeretanyagának, készségeinek, attitűdjeinek átadásával olyan szakem-
bereket képezünk, akik a vendéglátásban középvezetői szinten eredményesen tudnak dolgozni 
és irányítani. 

A képzés a vendéglátás bármely szegmensének művelésére alkalmas szakmai és személyes 
kompetenciákat fejleszt a következő modulok oktatásával: 

•	 vendéglátó tevékenység operatív szervezése,
•	 vendéglátó vállalkozás menedzsment feladatai,
•	 szálláshelyszolgáltatás és rendezvényszervezés,
•	 turisztikai elemző és szolgáltató tevékenység,
•	 ügyviteli és munkaerő-piaci ismeretek alkalmazása,
•	 szakmai kommunikációs tevékenység,
•	 informatikai és gazdasági szakmai idegen nyelv használata,
•	 vállalkozások menedzselése.

A képzés gyakorlatcentrikus, a hagyományos tanórák túlsúlya helyett az önálló hallgatói feladatok, 
team-munkák, valamint külső helyszínen történő foglalkoztatás a meghatározó tevékenység.

Szakmai gyakorlat
A hallgatók a gyakorlataikat az egyetemmel szerződésben álló vagy lakóhelyükön szabadon kivá-
lasztott intézményeknél – szállodákban és panziókban, vendéglátóüzletekben – töltik.
Ezeken a helyeken megismerkednek a kereskedelmi szálláshely működésével, a vendéglátás mun-
kafázisaival a marketing és értékesítési tevékenységgel valamint lehetőségük van bekapcsolódni 
nagyrendezvények szervezésébe és közreműködni ezek lebonyolításában. A gyakorlati képzés 
része még a hazai és külföldi tanulmányút, valamint az egyes képzési területekhez kapcsolódó 
utazások.
A nyári szakmai gyakorlatot egyénileg, szabadon választott gyakorlóhelyen töltik a hallgatók, 
bel- és külföldi vendéglátóhelyeken, szállodákban, panziókban, nyári fesztiválok, rendezvények 
vendéglátó szolgáltatásaiban. 
 
Elhelyezkedési lehetőségek
Kis- és közepes méretű vendéglátó tevékenységet folytató gazdálkodó egységek vezetőjeként, 
felsővezető mellett értékesítési, gazdálkodó, szervező szakmai feladatokat ellátó asszisztensként 
helyezkedhetnek el a végzett hallgatók. 

Felsőfokú
szakképzés
N/L tagozat
4 félév

FSz



Információk / Elérhetőségek

kaposvári egyetem

7400 Kaposvár, Guba Sándor utca 40.

Tel.: (82) 505 800 · (82) 505 900
Fax: (82) 505 896

Pedagógiai Kar · (82) 505 810 
Sáriné Dr. Csajka Edina · (82) 505 812 · csajka.edina@ke.hu

www.ke.hu

Felvételi információk
Molik Mária · (30) 942 35 62 · molik.maria@ke.hu 
Gelencsér Tímea · (82) 505 892 · gelencser.timea@ke.hu

Nyílt napok

egyetemi nyílt napok
2012. január 7. 10 óra 
2012. január 28. 10 óra

PK nyílt napok
2011. november 12. 10 óra 
2011. november 24. 10 óra

Facebook 
http://www.facebook.com/KEoldal



55

Kiadja: Kaposvári Egyetem 
Felelős kiadó: Prof. Dr. Szávai Ferenc, rektor 
Szerkesztette: Kapitány Zoltán, Komáromi Judit, Szalai Norbert 
Fotók: Károly Sándor Áron, Lakos István, Schroth Ferenc, 
Urbaniczki Zoltán 
Tervezés és tördelés: Vida Viktor 
Lektor: Dr. Gombos Péter

© 2011.

TARTALOMJEGYZÉK
Dékáni köszöntő� 3
Hallgatói élet – Általános információk� 5
Pedagógiai Kar – Kari információk� 9

Alapképzések
Andragógia� 14
Gyógypedagógia� 16
Informatikus könyvtáros� 18
Kommunikáció- és médiatudomány� 20
Magyar� 22
Nemzetközi tanulmányok� 24
Óvodapedagógus� 26
Szabad bölcsészet� 28
Tanító� 30

Felsőfokú szakképzések
Csecsemő- és gyermeknevelő-gondozó� 34
Idegenforgalmi szakmenedzser� 36
Idegennyelvi kommunikátor� 38
Ifjúságsegítő� 40
Intézményi kommunikátor� 42
Képzési szakasszisztens� 44
Közösségi-civil szervező� 46
Sportkommunikátor� 48
Titkárságvezető� 50
Vendéglátó szakmenedzser� 52



kaposvári egyetem
7400 Kaposvár, Guba Sándor utca 40.

Tel.: (82) 505 800 · (82) 505 900
Fax: (82) 505 896

www.ke.hu

Pedagógiai Kar · (82) 505 810 
Sáriné Dr. Csajka Edina · (82) 505 812 · csajka.edina@ke.hu


